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Az alabbi feladatokat figyelmesen olvassa at! A javitast
szahdlyosan, kézjegyével (szigndval) ellatva végezze!

I. feladat: Feleletvalasztés kérdések

FELADAT; Az aldbbi kérdésekre adott valaszlehet&ségek kozil vélassza ki a hetdjel
egyértelmd bekarikdzdsaval a kérdésnek megfeleld valaszokat! Egy kérdésen beliil
barmennyi helyes vdlasz lehet {minden kérdésnél van legaldbb egy). Osszesen 20 helyes
valasz van, a helytelen jellésért pontlevonds nem jar, de minden hisz darahon fell jeldlt
valasz automatikusan 1 pont levonast eredményez.

1. Az alabbiak koz{l melyik hasznossagot fokozé mindségi jeliemz& a Keretelvek szerint?

3.

a) Ovatossag.

b) Kéltség-haszon.
c) Erthetdség.

d} Tartalom elsédlegessége a formdval szemben.

e} Egyik sem.

Az aldbbi fordulénap utan bekdvetkezett esemeények kozil melyik mddositd esemény
az IAS 10 szerint?

a} Fontosabb termeld eszkdzok megsemmisiilése (pl. természeti csapas miatt).

b) Nagyobb dtszervezés hejelentése/elinditdsa. '

c} Osztalék megszavazasa.

d) Kizardlag fordulénap utani eseményekbdl kdvetkezd peres (gy.

e) Egyik sem a fentiek k&zil.

Valassza ki az IGAZ aliitas(oka)t a kovetkezdk koziil:

a) Akomponens szémvitel alkalmazdsa lehetéség.

b} Avalds értéken értékelt sajat haszndlatd targyi eszkdzoket minden lzleti évben
kitelezd atértekelni.

¢) Abiztonsagi, kornyezetvédelmi berendezések nern mutathatdak ki eszkézként, mert
nem generalnak jévébeni hasznokat.

d) Az egyedileg jelentéktelen eszkdzok dsszevonhatdak.

e} Epyik allitds sem igaz.

Melyik allitas{ok) igaz{ak) a kovetkezdk koziil? Az IAS 36 szerinti értékvesztés

a) minden esetben az eredmény terhére szamolandd el

b) a kényv szerinti érték és a hasznalati érték kildnbsége.

c) nem értelmezhetd olyan [AS 16 szerinti eszkGzok esetében, melyekre az dtértékelési
modellt atkalmazzak.

d) értelmezhetd befektetési céll ingatlanokra is.

e} minden eszkdzre visszairhatd, ametyre kordbban elszamoltdk.
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Melyik min&siilhet IFRS 8 szerinti m{ikddési szegmensnek az aldbbiak kozil?

A véllatkozas éppen felfutdban 1év8 (start up) komponense, melynek még csak
raforditasai vannak, bevételei nincsenek.

A villalkozds kézponti irdnyitdsa.

A villatkozds olyan komponense, mely csak a vallalkozdson belil bonyolit le
lgyleteket.

A vallalkozas olyan komponense, mely nem rendelkezik énélié pénziigyi
informaciokkal,

Egyik sem lehet mikodési szegmens a fentiek kéziil.

Melyik allitas(ok) igaz(ak)? Az IAS 8 szerint

a szamviteli politika véltoztatdsokat és becslésvaltozasokat visszamenélegesen kell
alkalmazni.

a hibajavitésokat és becslésvaltozdsokat kell visszamené’legesen atkalmazni.

csak a szamviteli politika valtoztatdsokat kell visszamendlegesen alkalmazni.. .-

a szamviteli politika véltoztatdsokat, becslésvaltozdsokat és hibajavitdsokat is
visszamendlegesen kell alkalmazni.

egyik fenti dllités sem helyes,

Az IAS 2 szerint egy sajat elSallitast készlet bekeriilési értékének része lehet:

a)

a o

)
)

.

)
)

e

a technolégiai okokbdl szlikséges raktdrozdsi kdltség,

a gyartas soran keletkezett hulladék teljes dsszege minden esetben.

a terméktervezési kdltség, ha egy jol beazonosithatd készletelemhez kétédik.
az értekesftési koltség, ha egy jol beazonosithatd készletelemhez kotédik,
egyik sem lehet része a bekeriiési értéknek a fentiek kozul.

Az IAS 11 szerinti beruhdzasi szerzédések elszamothaté hevételét

minden esethen a teljesitésardnyos mddszerrel (POC) kell megétlapitani.

bizanyos esetekben a befejezett szerz8dés mddszerrel (CC) kell megallapitani.

az elszdmolt koltségek ardnyéban kell meghatérozni.

a koltségmegtérilés modszerrel {CR) kell megéllapitani, ha a szerz8dés kimenetele
nem mérhetd meghizhatdan.

egyik fenti médszerrel sem lehet megéllapitani.

Melyik NEM pénziigyl eszkoz az aldbbiak kozUil?

a) Vevs kovetelés, melyre értékvesztést kellett elszamolni.

b) Tarsasdgi ado koveteiés.

¢) Visszavasarolt sajdt részvény.

d) Veszteséget mutatd hatdridss igylet.

e) Egyik sem pénzigyi eszkdz a fentiek kézil

KORLATOZOTT TERIESZTESY T/4




KORLATOZOTT TERJESZTESU

10. Az alabbiak koziil melyik NEM koz6s jellemz&je a lejdratig tartott (HTM) és a kdlcsondk
és kdvetelések (LAR) csoportjdba sorolt pénziigyi eszkozoknek?
a} Aktiv piacon nem jegyzett,
b) Nem szarmazékos ligyletek.
¢) Fix vagy meghatdrozhatd kifizetésekke! rendelkeznek.
d) Szennyezési elve alkalmazandé ra.
e) Mindegyik fenti jellemz& igaz mindkét csoportra.

11. Az [AS 17 szerint a minimalis lizingdij fizetésekbe (MLP) beletartozik:

a) Fizetendd tBke és kamatok,

g

)
b) Kezdeti kdzvetlen kdltségek.
Fliggd bérieti dijak. '

)

)
)

j

Garantdlt maradvanyérték.

3]

Nem garantait maradvanyérték.

12. Melyik allitas IGAZ? Az IAS 19 a munkavdllaléi juttatdsok
a} négy nagy csoportjat kiléniti el.
b) esetében mindegyiknél eldirja a diszkontdlds alkalmazasat.
c) esetében a munkaviszony megszlinése utani programok négy fajtdjdt kiilénbdzteti
meg.
d) standard szempontjdbdl munkavallalénak mindGsiiinek az igazgatéség tagjai is.
e) egyik fenti dllitds sem igaz.

13. Melyik ailitas HELYTELEN? Az IAS 7 szerinti pénzeszkéz-egyehértékesek
a} nagyon rovid tavd befektetések.

b) aktiv piaccal kell hogy rendetkezzenek.

)

kdzé tartozhatnak a kincstarjegyek.

[N

)
)
) kozé tartozhatnak részvények is extrém ritka esetben.
) kozé tartozhat a fizikai arany befektetés.

@

Az 1 feladat pontszdma dsszesen:

20 pont
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. feladat: Egyedi beszdmolo osszedllitdsa

1. Hambula Nyrt.

A Hambula Nyrt. 20X1. december 31-i fordulénapjdra vonatkozé elézetes f&kényvi kivonata

az aiabbiak szerint alakult (adatok ezer eurdban [e€]):

Megjegyzés T K
Arbevétel 102 000
Kézvetlen rdforditasok 33 000
Forgalmazasi réforditdsok 6 000
lgazgatasi raforditasok M2 15 000
Fizetett/fizetendd kamatok 3000
Jovedelemado rafordités M7 1000
ingatlanok, gépek és berendezések M1 42 000
fngatlanok, gépek és berendezések — 8 500
halmozott £CS /20X1.12.31./
Befektetési c. ingatlanok M4 639
[450 eGBP; 1,42 £/GBP)
Készletek 2 000
Vevik és egyéb kivetelések 33 000
Bankszémla 72961
Atvaltoztathaté kétvény kételezettség M5 30 000
Halasztott adokotelezettség M7 100
legyzett t&ke (1 €/részvény) 50 000
/20X1.01.01./
Eredménytartalék /20X1.01.01./ 32 000
Szalliték 14 000
Fizetett osztalék 4 000
Fliggl szamla M1, M3 24 000

Kiegészitd megjegyzések:

(M1) Az id&szak utolsé napjén elcserélte egyik berendezését, melynek kényv szerinti értéke
2000 e€ volt (ezt az Osszeget mér atverették a fiiggd szémidra), valds értéke 5000 e€. A
cserébe kapott eszkdz valds értéke 6 000 e€. Az dtadott eszkdz nettd értékének kivezetésén
kiviil még semmit sem kdnyveltek az esemény kapcsdn. A kicserélt eszkdzok cash flow-inak
jellemzéi jelentGsen eltérdek.

{M2) Hambula vezérigazgat6ja a 20X1-es lizleti év nyité dlloményi (ilésén kijelentette, hogy
minden adminisztrativ dotgozd 2 havi prémiumot fog kapni (kifizetés a kévetkezd évben), ha
a cég részvenyeinek tézsdei zard arfolyama 3 € feiett lesz. A kitdzétt cél teljesiilt, 2 prémivm
szamitott Osszege 400 e€ (+25% jdrulék). Az igazgatd azonban ,nem erlékszik” korébban
tett kijelentésére és nem kivén fizetni. A szakszervezet bizonytslan ideig elhlizédé sztrajlkot
kezdeményezett.
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(M3} Hambula egy 0j termék kifejlesztését kezdte meg az év soran. Az els§ fazisban
anyagkutatdst folytattak, mely sikeresen lezarult. Kéltsége 12 000 e€ volt. Ezt kivetSen a
masodik fazishan a konkrét termékfejlesztési munka kezd8détt meg, mely még nem
fejez8ddtt be. Ebben a fazisban a projekt varhaté miszaki és gazdaségi sikerességét 3 000 e€
koltség felmeriilése utan tudtdk demonstralni. A masodik fazis kéltsége az fizleti év végéig
Osszesen 10000 e€-t tett ki. EgyelSre a teljes felmeriilt K+F kéltséget a fliggd szamlara
kényvelték el. A kutatds és fejlesztés a tarsasag alaptevékenységei kbzé tartozik.

(M4} A cég London belvérosdban rendelkezik egy befektetési céld ingatiannal, melynek valés
értékét 20X1. december 1-jén 500 eGBP-nak mértek. Hambula a befektetési céli ingatlanjait
valos értéken értékeli. Az adétdrvény elismert a befektetési céll ingatlanok atértékelését.

smert arfolyamok:

Datum
c20x1 decembet
20X1. december 31.
20X2. februar 28, (Kbrzetételre engeddlyerds napja) |

(M5) 20X1. janudr 1-jén 30 000 e€ névérték( dtvéltoztathatd kdtvény kibocsatdsara kertlt
sor, névértéken. Ennek &sszegét teljes egészében az dtvdltoztathatd kétvények szémidra
(kdtelezettség) kényvelték el. A kdtvények 10% kamatot fizetnek, és 20X5. december 31-én
1 € névértékl torzsrészvényekre vdlthatdk. A hasonld tulajdonsdgokkal rendetkezd, de 3t
nem vialthatd kotvények piaci kamatldba 15%. A kifizetett kamatot (3 000 e€-t)
raforditasként szdmoltak el az id6szak soran. '

AF (10%, 5 év) = 3,7908 AF (15%, 5 év) = 3,3522
DF {10%, 5 év) = 0,6209 DF {15%, 5 év) = 0,4972

Az id8szak soran nem kerdlt sor 4j részvények kibocsatasara.

(M6) Uj kérnyezetvédelmi elSirasok miatt Hambuldnak 20X1. oktéber 31-ig flistszirdvel
kellett volna felszerelnie kutatdlaborja kéményét, A kiérnyezetvédelmi hatésig mdr felmérte
a helyzetet, és jelezte, hogy a késedelem minden hénapjdra 250 e€ birségot fog kivetni.
Hambula a forduldénap utan haladéktalanul hozzdldtott a beruhdzdshoz, melynek becsiilt
osszege 1200 ef, varhatd befejezése 20X2. marcius 31. Hambula a birsdgokat az egyéb
raforditdsok kézott mutatja ki,

(M7) Hambula tavaly év végén 5 000 e€ tarsasagi addt kdnyvelt le, de végill 6 000 e€-t kellett
fizetnie 20X1-ben. Ugyanakkor 20X1. december 31-re kiszémitotta az idészakot terheld
adokat. A fizetendd tdrsaségi add Gsszege 4 000 e€. Az addkules 20%.

Tovabbi adézassal kapesolatos informdcidk:

e Az elbbbi tdrsasdgi add érték Ugy jott ki, hogy kordbban elhataroit 20000 €
veszteséghdi 8000 £-t ebben az iddszakban vettek figyelembe (a torvény maximalisan
ennyit engedeti). A megmaradt veszteség tovabbi 10 évig tovébbvihe.tc’i, a tarsasagi
add mértékének viltozdsara nem kell szédmitani a kézeljdvSben. Hambula zzzal
szamol, hogy nyereséges lesz ebben az id8szakban. :
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° A nyeresegrészesedési programokat (beleértve a kizterheiket is) csak a pénziigyi
teljesités iddszakaban ismeri el adéalap cskkent8ként a térsaségi add térvény (Iasd
(M2)). |

o Az addtérvény szerint az addalapot az Uzleti évben felmeriilt Ssszes kutatdsi és
fejlesztési koltséggel csdkkenteni kell (lasd (M3)).

¢ Egyéb halasztott addval kapcsolatos tétel nem volt az idészak végén.
FELADAT:
A megadott kiegészits megjegyzések alapjan kinyvelje le a szilkséges médositisokat, majd
ezen tételek hatdsat is figyelembe véve dllitsa &ssze a Hambula Nyrt. 20X1. december 31-i
atfogd eredménykimutatdsdt, sajattSke-valtoras kimutatdsdt és mérlegét! A megadott
hidnyos sémakban dolgozzon, azokat egészitse ki a sziikséges sorokkal (nem minden sor
sziikséges feltétlentl}! EPS mutatékat nem kell szémolnia.
Halasztott addval csak ott kell dolgoznia, ahol ezt a feladat kifejezetten kéri, vagy arra utal, =
A megolddsa sordn e€-ra kerekitsen! A sziikséges mellékszamitasokat jelslje!

Mellékszamitdsok, kényielés: -

(M1)

(M2)

(M3)
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(M5)

(M7)
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Hambula Nyrt.

Atfogé eredménykimutatds

20X1, december 31-én végzidd évre

adatok e€-ban

20X1.12.31.

20X0.12.31.

Arbevételek

Kozvetlen raforditasok

Forgalmazasi raforditdsok

lgazgatasi raforditasok

Pénzligyi
raforditdsok/bevételek

Adézas elStti eredmény

Tarsasdgi add

Nettd eredmény

Atfogé eredmény

Egy részvényre jutd eredmény

alapértéke (EUR/részvény)

Egy részvényre jutd eredmény
higitott értéke (EUR/részvény)

Hambula Nyrt.

Sajattdke-valtozds kimutatds
20X1. december 31-én végz&d évre

Jegyzett
téke

Eredmeény-

tartalék | e,

Osszesen

20X0.12.31.

Atvéltoztathatd
kotvény kibocsédtasa

Osztalékfizetés

20X1.12.31,

KORLATOZOTT TERJESZTEST
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Hambula Nyrt.
Meérleg, 20X1. december 31. napjdra
adatok e€-ban

20X1.12.31. 20X0.12.31.

Befektetett eszkdzdk

Ingatlanok, gépek és berendezések

Hatasztott add kdvetelések

Forgdeszkbzok

Készletek

Vevék és egyéh kivetelések

Pénzeszkdz8k és egyenédrtékesek

ESZKOZOK OSSZESEN

20X1.12.31. - 20X0.12.31,

Sajat t8ke

legyzett t6ke

Eredménytartalék

Kotelezettségek

Hosszd lejaratu kitelezettségek

Atvdltoztathatd kétvények

Halasztott odd kitelezettségek

Rovid lefaratd kitelezettségek

Szallitok

Egyeéb rivid lefarati
kételezettségek és idBbeli
elhatdrolésok
SAJAT TOKE ES KOTELEZETTSEGEK
OSSZESEN

Az 1L feladat pontszdma &sszesen: 40 pont
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iIE, feladat: Szamitéasi feladatok
1. Bambula

Bambula lizingcége egy gyartd berendezést ad lizingbe 20X1. janudr 1-jén. A hdrom év
futamidej( lizingrdl a kbvetkez&k ismertek: a lizingbe adott eszkdz valds értéke és egyben
kényv szerinti értéke a lizingligylet kezdetekor 120 000 €, gazdasagi életiartama 4 év, nem
garantalt maradvanyértéke 837 €. A futamidd végén az eszkoz visszaszéll a lizingbe addra. A
lizing futamid§ el6tti felmonddsa esetén a lizingbe vevének 100 000 € kétbért kelt fizetnie.

Az Ugylet megkotésével kapcsolatosan 6000 € kezdeti koltsége meriilt fel Bambulanak
(készpénzben rendezték). A lizingbe vevé ltal fizetendd éves dij 48 000 € - ez tartalmazza a
t6ketorlesztést és a kamatot is. A lizingbe vevének 3 000 € kezdeti kiltsége meriilt fel
(készpénzben rendezték), inkrementlis kamatldba 10,176%. Tovabbi adatok:

AF (10,176%, 3 év) = 2,47916
DF (10,176%, 3 &v) = 0,74772

Az elsd dijfizetésre 20X1. december 31-én keriilt sor.

FELADATOK: .

1. Afenti informéacidk alapjén hatdrozza meg, hogy milyen tipusy lizingligyletré! van sz6!
Valaszat roviden — az ismérvek megadasaval — indokolja is! (2 pont)

2. Hatdrozza meg a bruttd és a nettd lizinghefektetés dsszegét! (4 pont)
Mekkora kévetelést fog kimutatni a lizingbe ad6 a lizing kapcsan az igylet kezdetekor?
(1 pont)

4. Mutassa be a lizingbe vev8nek az ligylet kezdetekori {20X1. janudr 1.) és év végi (20X1.

december 31} a lizinghez kapcsolddé konyvelését! Ne feledkezzen el a kételezettség
megfeleld mérlegbeli besoroldsardl sem! (18 pont)
Megoldasa soran €-ra kerekitsen!

25p
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2. Nebula

Nebula 300 millié €-ért (m€) egy 0j, kédgépek elallitasara alkalmas gyaregységet épit fel és
helyez (zembe 20X1. janudr 1-jén. A gydr becsiilt hasznos élettartama 5 év, az
értékesbkkenést linedrisan szamoljdk el, becsiilt maradvanyériéke nem jelentés. Nebula a
gyar felépitéséhez 80 mE dllami tdmogatast kapott.

A tamogatas vissza nem téritésének feltétele — a gyar sikeres felépitése és belzemelése
mellett — az volt, hogy a m(ikédés 5 éve soran legaldbb 500 f&t alkalmazzanak az iizemben
minden egyes évben. A gydr lzembe helyezésekor ésszer( feltételezdsnek tiint ezen
kdvetelmény teljestilése is, ezért a teljes tamogatast elszémoltdk. Sajnos azonban a 4. évben
a foglalkoztatds nagyon visszaesett, ezért a tdmogatas ardnyos részét (3. év utdni idészakra
jutd ardnyos részét, azaz 32 m€-t) vissza kellett fizetni (a tényleges visszautaldsra az 5. évben
kerllt sor). A 4. évi értékesbkkenést mar a visszafizetési kotelezettség ismeretében
allapitotték meg és szamoltak el.

FELADATOK:

1. Mindkét IAS 20 dital megengedett, lehetséges elszamoldsi médszer szerint mutassa be,
hogy hogyan alakul a fenti esethen a gydregység konyv szerinti értéke és a tdmogatéshoz
kapcsolodé elhatdrolds egyenlege az tizembe helyezéskor és az egyes évek végén (ezeket
nem kell kényvelnie)! (13 pont}

A szitkséges mellékszamitasokat (éves értékesdkienés osszege az egyes vdltozatoknal,
feloldas éves dsszege sth.} is mutassa be! '

2. Konyvelje az allami tdmogatds visszafizetésének glszémolését a 4. évben mindkét
vdltozat szerint! (2 pont)

1S p
Segédlet:
1. vdltozat: 2. vdltozot:
Iddszak | Konyv szerinti | Id8beli Id8szak | Konyv szerinti | idébeli
ériék az elhatdrolds az érték az elhatdrofds az
id8szak végén | idBszak végén idGszak végén | id8szak végén
UH OH
1. 1
2 2.
3. 3
4, 4
k. 5

Az IIL feladat pontszédma dsszesen:

40 pont
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